

密歇根州初选

拜登和特朗普获胜但有隐忧

依据美国媒体测算结果，民主党籍现总统约瑟夫·拜登和共和党籍前总统唐纳德·特朗普27日分别在密歇根州总统初选中获胜，进一步奠定两人在今年11月总统选举中再次对决的格局。

然而，两场胜利暴露拜登和特朗普在今后总统竞选中的隐忧：拜登的加沙政策和亲以立场招致密歇根州特定选民群体反感，可能影响其选情。特朗普则需要争取“铁粉”以外选民群体支持。



2月27日，一名志愿者在密歇根州一投票站外举着“投票选择不表态”的字牌。 彭博社发

【密歇根：两人必争之地】

密歇根州初选最早于美国东部时间晚8时结束，美联社1小时后便依据测算结果宣布拜登和特朗普分别获胜。美国爱迪生研究公司也已判定两人获胜。

截至美东时间晚11时，美联社依据不完全点票结果测算，拜登获选票近25万张，得票率为80.26%。申明“不表态”的选票约4.3万张，得票率达13.93%。同时，特朗普获选票约34.3万张，得票率为67.44%。他在党内唯一竞选对手、美国前常驻联合国代表妮基·黑利获选票近14万张，得票率为27.45%。

密歇根州被视作美国总统选举关键“摇摆州”之一，其选情备受关注。特朗普4年前在密歇根州以2.8个百分点的劣势不敌拜登，即输掉约15万张选票。

拜登26日告诉当地一家电台，密歇根州将是决定谁能赢得今年11月5日总统选举的五个州之一。特朗普27日也告诉支持者，“必须”赢得密歇根州，“赢了密歇根，我们就全赢了”。

多家外媒称，拜登和特朗普分别在密歇根州初选中获胜，进一步提高了两人今年11月再次对决的可能性。今年以来举行的两党初选中，两人均未尝败绩。

【拜登：赢回阿裔选民】

只是，密歇根州的初选分别暴露出拜登和特朗普的隐忧。

该州年轻选民、穆斯林和阿拉伯裔选民等群体极其不满拜登政府拒绝敦促以色列在加沙地带停火、持续向以色列提供军事支持，且多次否决联合国有关加沙停火的决议草案。他们发起“倾听密歇根”活动，推动选民在民主党初选选票上勾选“不表态”选项，以向拜登表达抗议，敦促其调整亲以立场。

路透社报道，暂不清楚具体多少选民参与上述抗议活动，但4万多张“不表态”选票已超出抗议组织者预设的1万张目标。这一数字接近2016年特朗普在密歇根州击败时任民主党总统候选人希拉里·克林顿的1.1万张票数优势，抗议组织者希望借此展示该州特定选民群体对总统选举的影响力。

据统计，密歇根州是阿拉伯裔美国人集中居住区，超过31万居民是中东北非后裔。该州迪尔伯恩市约11万居民中近半数是阿拉伯裔。

哈佛大学与哈里斯民意调查公司本月一项联合民调显示，美国全国约61%的民主党选民支持拜登的加沙政策。密歇根州民意调查专家伯尼·珀恩告诉路透社，中东议题将如何影响拜登的选情，仍有待观察。另一名民调专家理查德·丘巴也告诉美联社，“不表态”选票最终需达到20%至30%，才可能对选构成影响，超过30%则构成拜登选民基础的严重问题。

拜登27日晚发表声明，未提及加沙地带或“不表态”选票，但强调特朗普正寻求复仇，恐将美国“进一步拖回过去”。

【特朗普：争取扩大支持】

对特朗普而言，他凭借共和党“铁粉”选民支持在初选连胜的势头能否延续至决选，依然未知。

美联社选民意向调查对已举行初选的艾奥瓦、新罕布什尔和南卡罗来纳三州共和党选民所作调查分析显示，特朗普眼下的核心支持者绝大多数为白人、至少50岁且没读过大学。在密歇根等关键州的城市选区，特朗普的支持率也不如预期。11月决选时，他可能需要迎合更多元的选民群体。

特朗普党内唯一对手黑利虽然没有获得总统候选人的胜选路径，但她在温和派选民群体间一直表现不俗。美联社称，这说明部分共和党选民对特朗普再次入主白宫感到不安。另外，密歇根州共和党内部存在明显分歧，可能妨碍特朗普11月在该州击败拜登。

据美国《华盛顿邮报》报道，密歇根州27日的共和党初选只会确定该州55名党代表中的16人将支持哪名总统竞选人，另外39人待3月2日以党团会议形式“分配”。届时，该州或许会出现两场共和党党团会议同时举行的场景，分别由获特朗普及共和党全国委员会支持的该州共和党主席皮特·胡克斯特拉，以及已遭投票罢免但拒绝下台的前主席克里斯蒂娜·卡拉莫主持。

路透社称，暂不清楚共和党会认可哪场党团会议的结果。 新华社专特稿

澳大利亚维多利亚州面临严重林火风险

新华社悉尼2月28日电 据澳大利亚媒体28日报道，高温和大风天气使位于澳大利亚东南部的维多利亚州面临严峻林火风险，当局已敦促该州西部风险最高地区的3万多名居民离家避险。

澳大利亚第九新闻网站报道说，维多利亚州有一半地区出现极端火情风险预警，其中西部威默拉地区的火情风险等级升至最高的“灾难级”。

澳大利亚气象局28日发布预报，维多利亚州西部地区当天将出现强劲北风和高温，部分地区气温可达40摄氏度以上。

另据澳大利亚《时代报》报道，数天前在维多利亚州巴拉瑞特市出现的林火仍在燃烧，火灾面积已超2.2万公顷，数百名消防员仍在当地灭火。

美国一医学院获10亿美元捐款

学生无须再交学费

美国纽约爱因斯坦医学院日前收到10亿美元捐款，就读该校的学生因此将被免除学费。

据美联社27日报道，捐款人是现年93岁的该校退休教授露丝·L·戈特斯曼。她的丈夫戴维是一名金融家，曾是美国知名投资人沃伦·巴菲特创建的伯克希尔-哈撒韦公司的董事。戴维2022年以96岁高龄去世后留给妻子一笔巨额遗产。

爱因斯坦医学院26日发布消息说，戈特斯曼的这笔捐款是“美国医学院收到的最大一笔捐款”，将确保爱因斯坦医学院的学生再也不用交学费。

该校将向目前在读第四学年的学生返还未缴纳的2024年春季学期学费。从今年8月起，所有学生将免交学费。

据美联社报道，爱因斯坦医学院目前一年学费为6.3万美元，让不少学生毕业后背负沉重债务。 据新华社微特稿

马里一客车坠桥

至少31人死亡



▲这是2月27日在马里锡卡索大区拍摄的客车坠桥事故现场。

马里交通和基础设施部27日夜发布公报说，马里当天发生一起客车坠桥事故，造成至少31人死亡。公报说，这起事故发生在当地时间27日17时左右。一辆客车从该国凯涅巴镇前往布基纳法索途中，在横跨巴戈埃河时从桥上坠落，造成31人当场死亡，另有10人受伤，部分伤者伤势严重。受伤人员已被送往医院接受救治。 新华社发

“中国文化日”活动在堪培拉举办

▲2月27日，在澳大利亚堪培拉中国驻澳大利亚大使馆，来宾体验中国书法。

中国驻澳大利亚大使馆27日在澳大利亚首都堪培拉举办“中国文化日”活动。活动邀请来自西安的艺术家展示丰富的中国文化，包括书法、印章雕刻、舞蹈、音乐、秦腔和魔术表演等。 新华社发

